MINESEC — DECC BEPC
DUREE : 2H SESSION : 2025
COEF: 2

EPREUVE DE GREC
Texte : La Belette et 1a lime

F'adf eisehloboa eig xahkémg Epyactipiov TV kel keyévny pivnv mepiéderye.
ovéfn 8¢, éxtpiBopévng Tiic yAdoong, modd aiua @épecOor H 82 ETEPTETO
vovoodod TL 10D Ghipov deapeicbol, peyp TovTEA®S anéfore v yA®dooov. O

MOyog elpntan Tpog Tovg év praovetkiaig ovtodg Kool BAranTovrag,.
ESOPE, Fables

Notes : eioeh0oboa : verbe "sio-Epyopon” ; Ty ékel kepévny pivnv : "la lime qui s'y trouvait" ; nepiderys : verbe "nepi-
Aetyo" 5 ZuvéPn 8¢ @ verbe "oup-Paive” ; ektpifouévng tfic yAdoong : "sa langue s'usant” ("éxtpPopdvng” est un

participe présent, du verbe "ék-tpifie" : "user par le frottement” ; toute I'expression est au génitif,

I- MORPHO-SYNTAXE 8 PTS

1- Soit la phrase : « 'O Adyog lpnton mpdg Tovg &v phoveikiag £00TOVG KaTo, PAGTTOVTAC. » :

a- Releves-y tous les articles et dis a quels cas ils sont utilisés. (0,5x4)2pts
b- Donne leurs équivalents francais. (1x2)2pts
2- Reléve dans la premiére phrase un verbe employé a Iimparfait de I’indicatif et donne son
infinitif présent. (0,5x2)1pt
3- Quelle est composition du mot « VTovooicd, » ? 0,5x2) 1 pt
4- Cite deux mots frangais dérivés de « ‘O Adyog » (1x2)2pts
II- TRADUCTION 8 PTS

Traduis correctement le passage grec suivant en frangais :

Folfj eloehboloa eig yohkéog épyastiplov v ékel Kkeypévnv pivnv mepiéherye. ZvvéPn 8,

éxtpifopévng tiig yYAdoong, mohd alpo pépecba.

HI- HISTOIRE ET CIVILISATION ANTIQUES 4 PTS

1- Pourquoi dit-on que les Grecs étaient polythéistes ? 1 pt

2- Nomme les dieux des arts et des océans. (0,5x2)1pt
3- Cite deux valeurs morales qui se dégagent de ce texte. (1x2)2pts

N.B. : L'utilisation du dictionnaire grec-frangais sans appendice grammatical est autorisée.



MINESEC — DECC BEPC
DUREE : 2H SESSION : 2025
COEF: 2

CORRIGE NATIONAL DE L’EPREUVE DE GREC

Texte : La Belette et la lime

Tokf] eloehBobon i yalkémg Epyaothiplov TV kel ketpévny pivyy Tepiéhenye. 2uveEPn og,
éxtpPopévng g YAGoong, moAd oipo @épecbor. H 8¢ &tépmeto vmovooded, TL TO G101 POL
aparpeiclar, pexpl mavishdg dnéfare v yAdooav. ‘O Aéyog elpntol PO TOVG €V QlAovELKiaLg

£00TOVG KOTe BAATTTOVTOC.
ESOPE, Fables
I- MORPHO-SYNTAXE 8 PTS

1- Soit la phrase : « O Adyog ipnron mpdg Todg v prhovetciog Eavtode kato BrdrTovtog. » :
a- Reléve-y tous les articles et dis 4 quels cas ils sont utilisés.

- 'O : nominatif singulier 0,5x2)1pt
- ToVg : accusatif pluriel 0,5x2)1pt
b- Donne leurs équivalents francais.
- O:le 1 pt
- ToVG : les 1 pt
2- Releve dans la premiére phrase un verbe employé a ’imparfait de I’indicatif et donne son
infinitif présent.
- €K&l ; son infinitif présent est « Keiv ». 0,5x2)1pt

- mepEheye 5 son infinitif présent est « mepiheiyetv »
3- Quelle est composition du mot « Ymovoodod » ?
- Préposition « vwo » + verbe « voém-0® » 0,5x2)1pt
4- Cite deux mots frangais dérivés de « 'O Adyog » (1x2)2pts
- Logique ; logistique ; logiquement ; analogie ; analogique ; illogique ; logorrhée ;
logomachie ; erc.

II- TRADUCTION 8 PTS
Traduis correctement le passage grec suivant en frangais :

Fokii eioehdoboa eig yahxéong épyacthiplov v kel kewévnv piviyy mepédeiye. ZovéPn Oe,

éxtpifopévng thg yYAdoong, Told alpo pépeciar.



Traduction : Une belette s’étant glissée (étant entrée) dans Patelier d’un JSorgeron, se mit a
lécher la lime qui s’y trouvait. Or il arriva que (il advint que), sa langue s’usant (tandis qu’elle

JSrottait la langue), il en coula beaucoup de sang (beaucoup de sang coula).

Grille de correction de la version

Critéres Indicateurs Indices de notation | Baréme | Observation
Pertinence : -Respect du rapport -Le candidat obtient
adéquation entre chronologique 3 points si les 2/3
la traduction (temps, adverbes...) ; | de sa traduction
proposée et le sont pertinentes ;
sens précis du -Respect de la 3 pts
texte grec syntaxe (cas, genres, | - Le candidat

modes, voix) obtient au 2 points
siles 1/3 de sa

-Respect des pronoms | traduction sont

et des personnes. pertinentes.

-Pas d’incohérence de | -Le candidat obtient

fond ; 2 points si les 2/3
de la version

i -Cohésion dans les correspondent au
Cohérence : idées : ]

R > texte source ;
logique de la
production -Cohérence - Le candidat 2 pts
réalisée sémantique. obtient au moins 1
point si les 1/3 de la
version
correspondent au
texte source.
-Respect des -Le candidat obtient
structures du 3 points si les 2/3
Qualité et francais ; de sa production
précision de la sont
langue : -Respect de la sémantiquement et
utilisation . ponctuation ; syntaxiquement 3 pts
correcte des outils correctes :
de la langue -Respect de ’
I’orthographe et du - Le candidat
sens des mots. obtient au moins 2
points si les 1/3 de
sa production sont
sémantiquement et
syntaxiquement
correctes.

NB:

- Le candidat regoit au plus 2,5 points sur 8 si sa version n’est pas pertinente, est

incohérente et si la qualité de la langue n’est pas du tout bonne ;

- Le candidat recoit la note 0 sur 8 s’il ne produit pas de traduction.



III- HISTOIRE ET CIVILISATION ANTIQUES

1- Pourquoi dit-on que les Grecs étaient polythéistes ?

- Les Grecs étaient polythéistes car ils croyaient en puiseurs dieux.

2- Nomme le dieu des arts et le dieu forgeron.
- Le dieu des arts était Apollon.

- Le dieu des océans était Poséidon.

3- Cite deux valeurs morales qui se dégagent de ce texte.
4- La prudence, la patience, la tempérance, la retenue, la modération, la

4 PTS

1pt

0,5 pt
0,5 pt

pondération... 2 pts
Grille de correction de la question N°02
Critéres Indicateurs Indices de notation Baréme | Observation
-Respect du rapport -Le candidat obtient 1
chronologique (temps, | point si les 2/3 de sa
adverbes...); réponse sont
pertinentes ;
Pertinence -Respect de 1a syntaxe . _
) (cas, genres, modes, - Le candidat obtient
V0ix) au moins 0,5 point si 1,5 pts
les 1/3 de sa réponse
-Respect des pronoms | sont pertinentes.
et des personnes.
-Le candidat obtient 1
point si les 2/3 de sa
-Respect de la production sont
ponctuation ; sémantiquement et
syntaxiquement
-Respect de correctes ;
Qualité et I’orthographe et du sens
précision de la des mots. - Le candidat obtient
langue au moins 0,5 point si L3 pts
les 1/3 de sa
production sont
sémantiquement et
syntaxiquement
correctes.
NB:

- Le candidat regoit 1 point sur 3 si sa proposition n’est ni pertinente, ni de bonne qualité

linguistique ;
- Le candidat regoit la note 0 sur 3 s’il ne produit pas de réponse.

Remarque :

Le présent corrigé se veut indicatif : il est donc susceptible d’étre enrichi par le jury de correction. Les membres
du jury élaboreront chacun son corrigé avant la séance d’harmonisation.

Le président du Jgry,
<

SABIKANDA

DIt
Henri William



